



受猪肉等价格上涨影响

7月份全国CPI涨幅创今年以来新高

全年物价保持低位运行压力不大

国家统计局9日发布的数据显示，7月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%，涨幅创下今年以来新高。业内专家分析认为，猪肉价格的快速上涨已成为影响CPI的重要因素，并且后期仍有上涨趋势，但总体来看，全年物价保持低位运行压力不大。

CPI同比涨幅扩大

虽然CPI同比涨幅已连续11个月低于2%，处于低位运行状态，但近两个月来涨幅不断扩大。

对于7月份CPI同比涨幅比上月扩大0.2个百分点的主要原因，国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析认为，7月份猪肉价格同比上涨16.7%，比上月扩大9.7个百分点，对CPI总指数的影响从上个月的0.20个百分点扩大到0.48个百分点。

猪肉鸡蛋拉动食品价格上涨

综观7月份各类食品价格的上涨，猪肉与鸡蛋表现最为“抢眼”。其中猪肉价格上涨继续保持较快速度，而鸡蛋价格自7月初以来止跌回升，并且涨幅不断加快。

农业部生猪市场预警专家组近日的分析认为，这轮猪价上涨，是前期市场价格长期低迷、养殖户严重亏损后的产能大幅度调整引起的。据农业部监测，全国4000个生猪养殖村6月份生猪存栏同比下降10.3%，其中能繁母猪存栏同比下降14.8%。同时，生猪养殖的环保问题日益得



到重视，南方和沿海发达地区对禁养区内养殖场进行拆迁，在一定程度上也加大了生猪产能调减力度。

鸡蛋价格虽然相比去年同期仍有较大跌幅，但据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测数据，全国鸡蛋价格7月18日以来持续上涨，截至8月5日涨幅为6.1%。

下半年物价或保持缓慢上行态势

业内专家认为，下半年猪肉价格有持续上涨趋势，但总体来看，猪肉价格涨幅有限，下半年物价总体将保持缓慢上行的态势。农业部生猪市场预警专家组分析，从供求形势看，未来几个月生猪产能仍然维持低位调整，而下半年是畜产品消费旺季，预计后期生猪供求大体处于紧平衡状态，猪价仍将处于周期性上涨通道。但总体来看，不会出现类似2011年的暴涨行情。

专家表示，受厄尔尼诺现象影响，预计下半年蔬菜、鲜果等食品价格上涨的概率较大。同时，下半年居住类价格将企稳，服务价格、文体用品及服务价格将保持稳定上涨。“综合判断，预计下半年CPI将缓慢上行，不排除部分月份同比涨幅高于2%，但全年平均物价上涨会低于去年。”交通银行首席经济学家连平分析说。
据新华社

推进大众创业 万众创新

“宁波众创空间”系列报道①

装上芯片，让公益伞有借有还 创客团队研发智能伞架并发起公益微众筹

□记者 徐文燕 实习生 王万康 通讯员 李航吉

怎样能让便民公益伞有借有还，服务更多的市民呢？位于宁波国家高新区的宁波众创空间的一个创客团队研发了一个特别的伞架，每把伞都有一个二维码，借伞的时候，用手机扫二维码读取信息，锁自动打开供伞，还伞时也同样，把信息锁定到个人，伞就不怕丢失。上月中旬以来，这个创客团队在首科众筹融资平台发起了一元钱起步的公益微众筹。

一元钱起步，做橙伞主人

上个月的17日，宁波众创空间在宁波国家高新区开启，这个为创客打造的低成本、低风险、快速创业的平台，已形成了全生态的创业产业链条。这其中的重要一环，就是为创客们提供融资服务，首科众筹就是针对早期高新技术项目的股权众筹平台。同一天，平台启动上线试运营。上线众筹的几个项目中，有一个橙伞的公益众筹项目很是亮眼。“我们的项目就是针对公益伞归还率低这个问题，把芯片装在每把伞里，市民要借伞，用手机扫二维码，将手机与这把公益伞绑定。”该创客团队负责人顾问说，要是借了伞不还，就会被拉黑，下次也没有借伞资格了。

记者发现，公益众筹方式颇有意思，你要是捐赠一元钱，与其他参与者一起积累到20元，即可投放一把橙伞，并参与橙伞设计。捐赠20元，可以投放1把橙伞，自己使用时可延长2天借伞时间。不仅如此，参加捐赠的市民，通过手机软件，还可以随时了解自己捐赠的公益伞位置以及出借次数等信息。橙伞微众筹项目得到了市民的积极支持，目前已经捐赠了上百把公益伞。此外，这一项目还吸引了不少天使投资的目光，今年6月夏宝龙书记和刘奇书记在考察宁波众创空间时，都对这个项目点了赞。宁波轨道交通，鄞州银行公益基金会等不少单位已经与项目

方取得联系，希望能开展合作。

如果市民想做这把公益伞的主人，让更多人享受橙伞的庇护，可以参加公益微众筹，众筹时间将一直延续到下个月中旬。

上线半个多月，预约投资破千万元

“橙伞仅仅是我们平台上的一个微众筹，除了公益众筹，平台还有产品与梦想展示、产品众筹、股权众筹等板块。”昨天，首科众筹网络科技有限公司CEO刘增向记者介绍说，作为创客或者是科技类创业者，可以在首科众筹平台发起项目，展示商业计划，快速聚拢资金、资源、战略伙伴。作为投资人，可以在这找到优质的科技类项目。

到上月底，“首科众筹”平台预约投资已突破1000万元，平台上线半个多月来，为投资人和科技类创业者提供了高效可靠的投融资对接与投后服务。据介绍，首科众筹隶属于首科集团，首科集团的股东是首都30多所一线高校和科研院所，长期从事高新技术的转移。为啥首科众筹千里迢迢选择落户在宁波国家高新区的众创空间呢？刘增说，宁波国家高新区是宁波高新技术创新资源最为密集的区域，引领着宁波区域经济的转型升级，在宁波众创空间，他们已经明显感受到创客们对创新创业的那份执着和激情。而促进优势高新技术项目在宁波落地开花，也是他们的一个目标。

本届服装节将首设“英国推广日” 力促我市高端定制产业发展

本报讯（记者 房伟 通讯员 郁俏峰）昨日，记者从第19届服装节组委会了解到，本届服装节期间将首次设立“英国推广日”。其间，以品牌乔治·布鲁摩为代表的英国参展团将以时尚走秀、展览展示、现场定制等形式开展“英国推广日”活动。一同呈现的还有数个英国皇室服装配饰、服装面料及一个拥有200年历史的衬衫品牌。

在服装节开幕时装秀中，英国参展团将带来40多套时装，展示英伦时尚的历史变迁。而在10月22日—25日期间，乔治·布鲁摩还将派8位英国皇家顶级裁缝大师在国际会展中心4号馆内的展区现场展示工艺，并为客户量体、全手工裁剪和制作高档西服。

“引进英国高端定制参展商，并力推其入驻宁波，希望能带动宁波高定服装相关产业发展。”市经信委相关负责人告诉记者，目前，中国的高定文化及市场正在兴起，此次，英国皇家私人定制品牌乔治·布鲁摩参加服装节，将有力地促进宁波与英国高定服装文化交流和产业合作，为我们市高定服装产业发展提供良好的借鉴及机遇。

大宗商品

甬商所将开展全国首例期现对接试点业务

7月30日，为推动期现对接，确保PVC仓单互换业务开展，大商所总经理冯博带队与甬商所开展期现货单业务交流会。这已是大商所第三次与甬商所进行交流。

甬商所总经理朱金祥重点介绍了电子仓单、全天候交收、交收基差等创新交收机制和服务功能。他表示，目前甬商所积极探索的“互联网+商品+金融”一体化运营服务模式，和与大商所在PVC品种上相通的交割服务体系，为仓单互换奠定了良好的合作基础。

冯博在会议上肯定了甬商所的较为成熟的现货贸易功能。他表态，大商所将与甬商所加强合作，在PVC仓单互换、仓单融资等方面扎实稳步地开展合作。

据悉，两交易所此次开展的期现货单互换业务，将成为全国首例期现对接试点业务，是构建多层次商品或衍生品市场的创新举措，也是落实浙江省金融办与大商所战略合作的重要内容。

创新品种助推产业升级

就在上月底，甬商所如期迎来LNG的交收日。此次，一家一直在甬商所平台上专注铜的采购和价格风险管控的交易商传来“好评”。甬商所LNG现货交收平台，为这家企业完成“煤改气”产业升级积极助力。

据了解，两年前，甬商所率先推出了全国首家LNG电子交易且实现现货交收的交易平台。今年上半年，该品种完成交易额超63亿元，交收量超1115吨。按照甬商所采用的“保证金交易，全款交收”方式，企业不仅可以享受到用较少的资金规避价格风险，而且贸易过程得以简化，在跨时空的公平贸易市场中，得到反映中国乃至国际市场的更合理价格，提高贸易的达成率。规定的固定期限内完成交收的方式，又有利于企业锁定销售量或采购量，有助于企业稳定经营，降低风险。此外，针对LNG仓储成本高，不易长期储存的特点，甬商所推出了独有的“一点交易，多点交收”的方式，买方可任选自提或配送到指定收货地点，大大提高交收灵活性。

记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾